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Det stora beviset 
för IHÖHHiSJiRHS .eHJte( 

Den i föreg. nummer påbörjade artikelserien fortsätter här med en 

jämförelse mellan frenologi och handdiagnos. 

. Vi ha i det föregående erinrat om 
den stora enhet som råder hos män­
niskans såväl fysiska som psykiska 
natur när denna diagnosticeras. Vi 
erinrade om ett antal olika system 
för bedömning av kroppsbyggnaden 
och slutsatser därav. Vi erinrade ock­
så om mera djupgående psykiska me­
toder såsom astrologi, handdiagnos, 

grafologi, frenologi, fysionomilära. 
Vi skola här

· 
återgiva några jämförel­

ser mellan frenologi och handdiagnos 
efter det stora amerikanska verket 
"The S tu dy of Palmestry". 

Som en inledning till denna jämfö­
relse säger författaren att "frenolo­
gien behöver inget försvar, medan 
dess skickliga utövare ha tillvunnit 
den ett så respektfullt anseende som 
den förtjänar." Fullt så långt har ic­
ke handdiagnosen hunnit, men även 
den har funnit erkännande från ve­
tenskapligt håll, om också icke en­
hälligt. Detta yt�rande gällde Ame­
rika. 

Vi återge hår en frenologisk bild 
(fullständigare sådana finnas i "Män­
niskokunskap" och "Frenologisk psy­
kologi"). De delar, som äro starkast 
utbildade, ange att vissa själsegen­
skaper äro framträdande. Den star­
kare utbildningen ter sig dock icke i 
form ay "knölar" som okunniga kåsö­

rer söka göra sig kvicka med, utan ett 
helt parti av besläktade centra ange 
större eller mindre kraft och .bland 
dessa kan en del ange en starkare ut­
bildning än angränsande. I denna 
bild se vi några av centra från bak­
huvudets aspekt. Nu återges i den 

amerikanska skriften, vilka känne­
märken, som i motsvarande fall åter­
finnas i handen. I "Människokun­
skap", del II, sid. 96, finns en bild 
av handen och dess tecken enligt 
handdiagnosen. Dess huvuddelar äro 
enligt de sen forntiden brukliga nam­
nen som härstamma från det pendel­
utslag, som de olika delarna giva, 
motsvarande utslagen från olika pla­
neter. Huvuddelarna -äro följande: 
Jupiterberget", området nedanför pek­
fingret, Saturnusberget, nedanför 
långfingret, Apolloberget nedanför 
ringfingret (även kallat Solber­
get, utslaget för solen), Mercur­
berget, nedanför lillfingret, Marsber­
get, nedanför föregående, Månberget 
därnedanför, Venusberget, det stora 
området nedanför tummen, som av­
gränsas genom Livslinjen, strax 

ovan denna Huvudlinien samt där­
ovan, utgående från lillfingersidan 
Hjärtlinien. Dessa äro de huvudsak­
liga tecknen i handen. 

Vi återge nu några av punkterna i 
den ovan nämnda boken. 

1. Livsstyrkans eller kärlekens or­

gan. Motsvaras i handen av större 
eller mindre utveckling av Venusber­
get dess linier och korslinier. Venus­
gördeln (nedanför de två mellersta 
fingrarna) ofullständig, bruten eller 
fördubblad anger omoraliska vanor 
eller åtminstone sådana anlag. 

2. Föräldrakärlek Stark utveck­
ling motsvaras av stark utbildning 
av Merkurberget, särskilt i dess ned­
re del samt välformat Venusberg 
utan en mängd märken. 

3. Hemkärlek. Reselinie (på Mån­
berget m. m.) bör saknas, likaså sol­
linien, mjuk hand, ej spackelfingrar 
och framför allt korta naglar, som 
ange lust att syra och ställa i hem­
met. Jupitersberget bör vara väl ut­
bildat, eftersom människor av de11na 
typ gärna se vänner och gästabud i 
sitt hem. 

4. Vänskap och socialsinne. Bör 
vara god utbildning av Venus och Ju­
piter samt Livslinien, kort tumme, 
tvära, mjuka fingrar, lång hjärtlinie, 
grenad vid början och huvudlinjen 
böjd ned åt Månberget. Förhanden­
varon av Sollinie medför känsla av 
poetiska tendenser och ett delaktigt 
hjärtelag. 

5. stridbarhet. Båda Marsbergen 
väl utbildade men ej linierade, Mån­
berget slätt och naglarna icke långa. 

Forts. å sid 2, spalt 1. 
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PRrllfJSHJiOIO{Ji 
Milleriniismens försliriicJielse 

FÖrf. granskar och kritiserar vetenskapens ställning till parap�ykologien. 

Materialismen är spökrädd. Dess 
farligaste spöke är parapsykolo­
gien. Denna uppvisar nämligen 
att människan har förmögenheter, 
som ligga utom de yttre sinnen­
na och utom vad vi mena med 
tid och rum. Om dessa gå vor 

och företeelser i hela deras omfatt­
ning erkännas, går <fet nämligen med 
det materialistiska tänkandet som 
när en lyktgubbe över ett sumphål 
slocknar bort. Det vore en katastrof 
för hela vår tids förhärskande tanke­
och levnadssätt. 

Nu har parapsykologien alltmer 
kommit upp till f�rskning och be­
grundan även inför vetenskapligt fo­
rum. Härvid klyves vetenskapen i två 
hälfter. Hur kan nu detta vara möj­
ligt? Kan vetenskapen komma till 
mer än ett resultat? Då skulle man 
ju rentav kunna förlora tron på ve­
tenskapens ofelbarhet och börja tän­
ka själv. Det finns emellertid oli�a 
vetenskapliga m e t o d e r och därav 
de olika, motsatta resultaten. 

Den ena metoden, när det gäller pa­
rapsykologien, utgår från iakttagel­
ser och erfarenheter, som gjorts både 
i vår tid och under förgångna tider, 
och drager slutsatser ur dessa. 
Den andra metoden kan klarast ut­
tryckas med vad en läkare, bosatt i 
Amerika, Joseph Jastrow, säger, att 
fakta betyder ej så mycket för ve­
tenskapen utan logiken. Logiken hos 
denna vetenskap är följande: Något 
som ej kan iakttagas av de yttre sin­
nena kan ej finnas till, ej heller nå­
got, som ej kan förklaras ur de er­
kända naturlagarna (såsom tyngdla­
gen, etc.). Från denna förutsättning 
drar man sedan slutsatserna, även 
med förnekande av fakta. Det är 
"logik". 

Såsom i föregående nummer är be­
rättat hade Sv. M. några intervjuer 
om parapsykologien. Den egentliga 
�umman var betydelsen av att den 
nutida "vetenskapen" börjat behand­
la saken. För min del menar jag att 
den nutida patentvetenskapen drar 
ned denna sak lika längt under den 
förfrusna minusgränsen som vivisek­
tionen i sitt område drar ner, när det 
gäller hälsovägen. De intervjuade vo­
ro professor T. Hussen, dr Oden­
crants, pastor N. Holmstrand, pro­
fessor T. Laurent. (Vår främste kän­
nare dokor Björkhem, som besökt 
Rhine etc., eller prof. Holmberg fun-

nos ej med.). Vi ha emellertid veten­
skapsmän och grundligare forskare 
frän gångna tider, som hållit sig mer 
till problemens centrala betydelse. 

Till parapsykologiens småskola hör 
v a r s e l. Om den s. k. vetenskapen 
t. o. m. förnekar denna företeelse, så 
anse vi oss inte längre ha att räkna 
med någon slags vetenskap utan en­
dast med en uppblåst okunnighet. 
Det finns väl få personer, som inte 
åtminstone hos sina bekanta har hört 
fall av varsel, d. v. s. att t. ex. en 
persons ankomst gett sig tillkänna 
på förhand. För min del känner jag 
många sådana fall, bland dessa en 
person, som när han varit borta i 
samhället, mycket ofta gav sig till­
känna, så att man hörde huru han 
låste upp dörren och gick in, men 
hans verkliga ankomst skedde först 
några minuter senare. Men det var 
ju ingen professor i psykologi, som 
var närvarande, det skedde inte hel­
ler i en sådans laboratorium! Så var 
inte heller fallet med följande, som 
är en av mina egna erfarenheter. Men 
för att söka förhindra vetenskapen 
att påstå att jag ljugit ihop histori­
en skall jag även ange platsen för 
tilldragelsen. Jag var en gång i tiden 
v. pastor i Eskelhem på Gotland. Jag 
hade sent på em. besökt grannför­
samlingen Tofta. När jag kom hem, 
mötte mig prästfamiljen med förvå-

. 
nat utrop: "Kommer pastorn först nu, 
och vi hörde så tydligt hur ni körde 
upp på gården och stannade vid 
bron och hur pastorn sprang uppför 
bron och gick in i sitt rum för en 
halvtimme sen." Jag erinrade mig då 
tydligt att när jag steg upp i vagnen, 
så tänkte jag livligt på hur jag skul­
le komma hem, gå in i mitt rum och 
utföra något arbete. Alltså: Redan i 
tanken ligger den kommande hand­
lingen innesluten, kan ta sig levande 
form ända in i detaljer samt överfö­
ras som en förnimmelse till någon 
annan t. o. m. så tydligt att tanke­
spelet förnimmes såsom en fullt verk­
lig tilldragelse. Detta är således en 
form av tankeöverföring. Och däi·­
med äro vi i sanning inne på ett öm­
tåligt område med oanade verkning­
ar och möjligheter till ont och gott. 
Där ha vi en skärningspunkt mellan 
religion och vetenskap. Vi skola full­
följa den vägen. 

v. v. 



ToJtaJi och 
iJUJHHHifef· 

Minska av rökningen vecka efter 

vecka, så kommer en befrielsens dag. 

När en pojke röker sin första ci­
garrett, så blir han rätt vingelkan­
tig, kanske halt t. o. m. vomiterar. 
Men röker han endast en tredjedels 
cigarrett, så torde han inte erfara 
några väsentliga symptom. Och rö­
ker han endast en tredjedels cigarrett 
om dagen några dagar, så kan han 
sedan öka ransonen dag för dag, tills 
dess han blir "en riktig karl" och kan 
röka flera om dagen. Det har skett 
en förvandling i hans kropp, han har 
erhållit en viss immunitet. Gent emot 
tobaksgiftet har det utbildat sig ett 
m o t g i f t, d. v. s. kroppen har ut­
bildat och fortfar att oupphörligt bil­
da "motkroppar", ett motverkande 
gift. Får han inte tillgång till ci­
garretter, så fortfar likväl kroppen 
att utbilda motgift, men i allt mind­
re omfattning. Efter ett par månader 
har avgiftningen skett i det närmas­
te, så att den som inte rökt inom 
denna tid ej längre har tvånget att 
fortsätta. 

I motsvarighet härtill sker immu­
nisering genom dödade bakterier. Det 
måste ske oupphörliga behandlingar 
för att bibehålla immuniteten. Under 
det första världskriget tyfusympades 
en stor del av armeerna, men effek­
tiviteten var så gott som ingen. På 
Gallipolihalvön insjuknade hundra­
tusenden av tyfusympade soldater i 
tyfus, så att trupperna, till stor del 
australiska, måste föras bort till sin 
hemort. Dessa trupper hade ympats 

Forts. å spalt 4. 

DET STORA BEVISET . . .  
Forts. fr. sid. 1. 

6. Våldsamhet. Väl utbildade 
Mars- och Månberg, få Linier i hän­
derna. Hjärtlinien mycket mjuk och 
röd samt löpande som ett tvärdike 
rätt över handen; ofta en uppsvälld 
första tumled. 

7. Självmedvetande. starkt Jupi­
tersberg, Saturnusberget framträdan­
de eller mycket strimmat. Huvudli­
nien tydligt skild från Livslinien. 
Långa, knotiga, breda fingrar, myc­
ket stor tumme. Marsbergen och Sa­
turnus starkt utbildade ange stort. 
mod, trots och anlag för revolt. 

8. Ambition. starkt utbildat pek­
finger, rundat och slätt. Väl utbildat 
Venusberg, likaså Merkur- och Sol­
bergen. 

9. Försiktighet. Denna motsvarar 
den rena Saturnitypen med mycket 
långa och knotiga fingrar. Huvudli­
nien ett långt stycke förenad med 
Livslinien och är rak och mycket 
lång tumme, trängt utrymme för 
Månberget, svagt Marsberg. 

I dessa kombinationer ingå till viss 
grad även astrologiska aspekter i en­
lighet med termerna. På samma sätt 
som dessa exempel kunna motsvarig­
heterna utvidgas till hela själsområ­
det samt andra synpunkter såsom 
kroppsbyggnad, fysionomi, for­
mer, grafologi, rösten etc. En mot­
svarighet finnes i detaljer och i det 
hela, angivande e n h e t e n i det 

mänskliga väsendet. 

ÖfiOHdiRfJH.OSeHS JJegriiHSJiiHIJ 
Några ord med anledning av radiofarsen den 2.7 mars. 

För 150 år sedan fram trädde Gall 
med frenologien. Under hela tiden ·se­
dan dess har den blivit både bestridd 
och erkänd och praktiserad. Vid 
samma tid kom Hahnemann med ho­
meopatien. På samma sätt har denna 
under 150 år blivit både bestridd och 
använd (numera bestrides den dock 
knappast i de stora kulturländerna). 
Vid samma tid kom J enner med vac­
cinationen. Med denna har det varit 
på samma sätt. För 100 år sedan 
upptäckte en läkare i Österrike 
ögondiagnosen (var sedan gam­
mal t känd i Indien). Det har 
vari t på samma sätt med den­
na, förnekad, erkänd och prakti­
serad. Detsamma finns även på and­
ra områden, t. ex. parapsykologiens 
och slagrutans. 

Vad skola vi draga för slutsatser 
ur dessa exempel ? Månne de icke 
tvinga oss till den slutsatsen, att 
människan även med "akademisk 
bildning", lärda titlar, ja, kanske 
världsrykte som vetenskapsman, är 
ett styckverk. Ty vi ha starka repre­
sentanter på båda sidorna i de an­
förda fallen, forskare, lärda, beryk­
tade personer. Hur vanskligt blir det 
då inte att lita på auktoriteter vare 
sig på ena eller andra sidan. 

Men vi skola nu upptaga bara en 
av de olika punkterna, ö g o n d i a g­
n o s e n. Kanske jag först bör svara 
på frågan vilken kompetens jag kan 
ha att bedöma den. Den första un­
dersökningen gjorde jag för 53 år 
sedan. J ag var då resepräst i Södra 
Lappmarkerna. En ögondiagnostiker 
reste omkring i byarna. J ag förneka­
de enligt medicinsk auktoritet ögon­
diagnosen. Men jag mötte mothugg 
även av vederhäftiga personer. Där­
för beslöt jag att själv undersöka 
densamma. Jag läste Liljequists bok. 
Redan hos den första människa jag 
samtalade med, sedan jag läst boken, 

fann jag ögondi�gnosen bekräftad. 
Denne hade nämligen fått �na benet 
amputerat. Sedan dess har jag un­
dersökt en mängd människor och läst 
all väsentlig litteratur i saken. 

I radion förekom på så förnämlig 
tid som söndagen den 27 mars om 
aftonen en synnerligt egendomlig un­
dersökning av ögondiagnosen med 
överläkaren Henriksson och ögondi­
nostiker Camitz i Göteborg som rep­
resentanter. Undersökningen utgick 
från Camitz försäkran, att han me­

dels ögondiagnosen hade en lika sä­

ker, ja, säkrare metod än röntgen. 

Det var från början en alldeles ro­
senrasande förutsättning. Camitz 
måste vara fångad av vad jag vill 
kalla ögondiagnostisk hybris. :Pet var 

. givet att hans motståndare inte skul­
le välja några enklare fall. Inför Ca­
mitz tvärsäkra skicklighet hade de 
inte heller någon skyldighet därtill. 
Här förekommer ett fall, där olika 
läkare gjort undersökningar under en 
vecka, innan säker diagnos, och det 
slutligen genom tre röntgenplåtar, 
kunde ställas. Och detta fall skulle 
nu Camitz diagnosticera i en radio­
intervju på tre, fyra minuter! Fallet 
var tumör. Likaså fallet nr 2. I bä-

da fallen hade dr Henriksson givit 
vägledande anvisningar så pass tyd­
ligt, att jag utan ögondiagnos begrep 
att det rörde sig om tumörer. Nu är 
det emellertid så, att det första sta­
diet av tumörer ger så otydliga och 
ovissa tecken i iris, att man gärna 
kan säga rent ut, att de sällan kun­
na upptäckas, förrän de äro så pass 
utbildade att de ge sig tillkänna även 
på andra, sätt, åtminstone går det 
inte på två minuter. 

Hade det varit för 30--40 år sedan, 
då röntgen var ganska skumögd, då 
hade satsen om ögondiagnosen över­
lägsenhet kunnat någorlunda försva­
ras vid en verklig undersökning och 
inte någon sådan cirkustillställning 
som den nu i radion uppförda. Den­
na radiopjäs kunde från en sida sett 
anses som löjeväckande, men den är 
i själva verket högst allvarlig från 
den sida som dr H. framförde, att de 
personer, som så blint och överdrivet 
tro på ögondiagnosen lätt bli hinder 
för andra undersökningsmetoder (de 
flesta människor ha dock förut sökt 
läkare), dels därför att en sådan till­
ställning som denna undantränger en 
metod, som rätt använd har sitt sto­
ra värde, dels därför att det är ra­
dion ovärdigt att nedlåta sig till 
marknadsgyckel med saker, som det 
icke tillkommer den att taga ställ­
ning till, så mycket mindre som den 
anser det tillhöra dess objektivitet att 
utsända dag för dag all möjlig kul­

turdekadans för uppfostrandet av vår 
ungdom. 

Det tredje av de framförda fallen 
var även av den beskaffenheten att 
ögondiagnosen törhända inte kan ge 
någon särdeles klarhet (kanske rönt­
gen) - en utgjutning i lungsäcken, 
som måste tappas upprepade gånger. 
Därom upplyste dr H. Hade C. haft 
tillräcklig kunskap på området, så 
hade han redan därav liksom även i 
de andra fallen kunnat dra sanno­
lika slutsatser, i detta fall en viss 
typ av hjärtfel, och i sådant fall ha­
de han t. o. m. kunnat bluffa med 
ögondiagnosen, om han varit av den 
läggningen, men han är hel t säkert 
en mycket naiv och allvarlig man.­
Även de andra fallen voro både fel­

aktigt upplagda och felaktigt be­
dömda. 

ögondiagnosen kan numera i all­
mänhet icke konkurrera med röntgen 
på de områden, där denna kan före­
komma, varav icke följer att t. ex. 
Camitz kan ha ett eller annat fall, 
där han sett rätt och röntgen fel. 

Troligtvis är det någon sådan erfa­
renhet, som gett honom hans stora 
oberättigade självförtroende. Det 
finns dock särskilt ett område, där 
ögondiagnosen fortfarande är mera 
klarsynt än röntgen, nämligen i all­
mänhet på hjärnans område (tumö­
rer ej säkert medräknade). Det finns 
emellertid mänga områden, där inte 
röntgen har någon uppgift, t. o. m .. 
där ingen annan metod kan motsvara 
ögondiagnosen. Med kännedom om 
detta ha livförsäkringsbolag i Ame­
rika efter vad jag läste för många 
år sedan, i viss grad nedsatt premier-

na, om som tillförlitlig ansedd ögon­
diagnostisk undersökning förelåg. De 
visste vad denna metod ser med av­
seende på arvsanlag och det fysiska 
tillståndet i allmänhet m. m. 

För 20 år sen hölls en kongress a v 
ögondiagnostiker i Tyskland, i vilken 
mer än hundra statligt utbildade lä­
kare deltogo. När den franske pas­
torn i Stockholm hörde att ögondiag­
nosen förnekas av läkare här, sade 
han: "Hur är det möjligt, hos oss an­
vändes den allmänt även av läkare." 

Att läkaren lade u t en fälla för en 
lättrogen, omisstänksam person må 
vara förklarligt, om också mindre 
honett, men att inte på samma gång 
låta den sak det gäller få ha sin rätt, 
det är sämre. Det är läkarvetenska­
pens plikt att själv undersöka och 
inte bara fördöma den. Kanske skall 
den då också få Ii te t mer eftertanke 
och inblickar i en del egna farliga 
och stundom onödiga metoder och ex­
periment. -Då jag mött förnekelse 
a:v ögondiagnosen har jag upprepa­
de gånger erbjudit mig att stå till 
tjänst vid en tillräckligt omfattande 
undersökning under former, som jag 

själv föreskriver, men en sådan un­
dersökning önskades ej. -Nu fingo 
emellertid tidningsgamarna ett gott 
mål, både ögondiagnos och kvacksal­
veri ha nu fått dråpslaget, mena de. 

TOBAK OCH IMMUNITET 
Forts. fr. spalt 1. 

v. v. 

två gånger. Numera ympas tre 
gånger med vissa mellanrum. Där­
igenom erhålles längre tids och 
naturligtvis även något säkrare im­
munitet. För stadigvarande immu­
nitet tycks dock vara nödvändigt att 
omympa åtminstone tre gånger om 
året. - Detsamma tycks nu vara 
förhållandet med polioympningen, 
som också är en ympning med döda 
bakterier. Enligt uppgift i en tidning 
beräknar man den danska ympningen 
(två gånger?) till tre månader. -
Kokoppympningen, d.v.s. ympningen 
med försvagade smittkoppsbakterier, 
sker endast en gång. Den anses nu­
mera skydda tre a fyra månader (vid 
agitation mera). 

Mannen och kvinnan. Telefonen ring­
de till ett pensionat. Det var ett äkta 
par, som önskade rum. Samtalet blev 
följande: "Röker herrskapet?" -
"Ja, det gör vi." - "Men vi vill inte 
ha cigarrettrökning här. Den förpes­
tar luften."- Mannen: "Vi låter väl 
bli att röka då." - Kvinnan därbak­
om: "Ä du tokig, vi kan väl inte ta 
in på ett ställe, där vi inte får röka." 
Kan man på detta fall tillämpa vad 
Fröding säger: 
"Och så, medan tiderna farit med 

väldiga vingeslag, 
ha mannen och kvinnan vari allt in­
till denna dag." 

Churchill och cigarren. Churchill 
röker en meter cigarrer om dagen 
(och natten?). Det vittnar om immu­
nitet. - Det finns- människor, som 
leva omtöcknade dag för dag är frän 
är. 

PA GRUND AV 

ett svårt missöde å tryckeriet blev 
SEKLET försenad redan frän början. 
Detta går igen även nu, men vi hop­
pas hinna ifatt så småningom. 

Red. 



Sttsom och vi 

förJtttu dem • • • 

Länge tänkte jag på det chauffö­
ren hade sagt. På människor och de- . 
ras aggressioner. På människor som 
jag hade mött, som utslungat sitt 
hot och hat mot någon medmänniska. 
Ja, inte har dessa märiniskor sett ut 
att vara särdeles lyckliga. Tvärtom! 
Hatet är en bumerang, som sällan 
träffar men oftast återvänder med · 
en förödande verkan som resultat. Ja, 
det blir resultatet av alltsammans, 
att den som när aggressionen blir 
bitter, nedstämd, saktare livsrytm. 
Följden: dålig matsmältning, dålig 
sömn -huvudvärks- och sömnmedel, 
sulfa och Gud vet allt. Det är vägen 
neråt. Vad händer den som är före­
målet för oviljan. Just ingenting! I 

�de flesta fall. Han gläds väl inte över 
uppmärksamheten, men om han är 
klok sörjer han inte så mycket hel­
ler. 

Mert kanske träffar hämnden nå­
gon gång. "Aggressionsinneha varen" 
lyckas förstöra något för sin ovän. 
Och nu skall han gå hem och känna 
sig lycklig, "rättvisa" har ju skipats. 
Är han lycklig nu? Kanske sker det 
allra värsta - ett mord. Mördaren 
blir fasttagen och därmed är ännu ett 
liv förstört. Nåja, man kan bli fem­
femma, då kan man ju ha ännu en 
nådatid att pina sin omgivning, och 
sig ·själv. 

Många människor som närt dessa 
känslor har jag mött. Det är märk­
ligt hur svårt, för att inte säga omöj­
ligt det i regel är att tala dem till­
rätta. Det verkar soq1 om det kom­
mit något ont in i dem, som behövde 
drivas ut med "rök och svavel". Inte 
ens hjälper det om man lyckas på­
visa deras eget lidandes rot. De äro 
bara "orättvist behandlade". Eller 
ock heter det: "Jaså, du också håller 
med orättvisan". Det är nödvändigt 
övertyga dem om att det är fullkom­
ligt ovidkommande om det är fråga 
om rättvisa eller -motsatsen. Det vik­
tigaste är att du skall vara fri frän 
sädana känslor. Lät saken vara vad 
den vill. stryk över och gå vidare. 
Låt det förflutna vara glömt, en bot­
tensats av erfarenheten finns ju all­
tid kvar, personligheten försvinner in­
te för det. Börja i morgon då du sti­
ger upp ur sängen ett helt nytt liv. 
Planlägg för framtiden och fixera ett 
mäl, positivt. Då skall också både 
fysisk och andlig hälsa infinna sig. 
Livet vill expansion. Det vill inte stå 
stilla, inte bromsas upp som näran-

. det av bitterhet gör. 
Försök att komma till tals med· 

någon som verkligen kan och vill 
förstå saken; läkare, präst eller lek­
man. Det är ganska egalt vilket. Det 
viktigaste är att få tala ut med en 
människa som vet och erfarit myc­
ket av människors sätt att känna och 
tänka. Men fortsätt föralldel inte en 
enda minut längre i det gamla. Det 
finns hjälp till frihet för alla, men 
det erfordras ett litet om ock nästan 
ohörbart "ja" till livet. Att livet är 
härligt och värt detta lilla "ja", det 
vet de som v e r k l i g e n lever. 

Förresten, är det inte så, att vi var­
je dag tufsar till någon av våra med-

CrufologieJt i 

hrimiJtRieJts tjiinst 
Grafologien har stora möjligheter. 

I fö.rening med radiologien ökas 

dessa betydligt. 

Det ligger helt annorlunda till med 
grafologien sedan skrivmaskinen 
kom i allmänt bruk än som var fal­
let under förra århundradet, då den 
ännu var omstridd och föga använd. 
I Frankrike kom den först till an­
vändning och kom upp även vid brott­
mål. Har man att jämföra tvenne 
längre skrivelser har grafologien näs­
tan alltid en lätt uppgift, emedan det 
ej går att förställa stilen och efter­
apa en annan under en längre räcka. 
Gäller det däremot endast några ord 
eller några rader eller en namnteck­
ning, då kan uppgiften ofta bli svår, 
vilket också många misstag visa. Det 
mest kända och väl även mest ödes­
digra misstaget gällde Dreyfus-pro­
cessen för bortät 70 år sedan. Rätten 
fällde efter den expertis, som sade 
skyldig·, ehuru en annan expertis var 
a v motsatt åsikt. 

Detta var icke den enda gång, som 
misstag förelegat. En man blev dömd 
till döden, såsom skyldig till Charles 
Lindbergs sons död. Därvid fanns som 
indicium även en liten skrivelse, som 
grafologen dömt såsom den åtalades 
stil. Det var tydligen en dålig grafo­
log. Visserligen voro bokstäverna for­
made såsom �en åtalades bokstäver, 
men efterapningen gav sig tillkänna 
i en stelhet och osäkerhet, som visa­
de den konstgjorda efterapningen 
(stilprov funnas i en tidning). Jag 
gjorde emellertid även en undersök­
ning_ efter en annan metod, som ännu 
har samma ställning som grafologien 
för hundra år sen, nämligen att vara 
bestridd framför allt i de dryga för­
domarnas land. J ag undersökte me­
dels pendelutslag. Där fanns avgöran­
de bevis. Det är dock inte alltid den­
na metod kan ge. säker bevisning. Två 
personer kunna ha så lika typ, att det 
är vanskligt att skilja dem åt. Det är 
därför endast i vissa fall, som meto­
den är tillförlitlig. - Ett annat fall, 

människor, antingen vi vill det eller 
ej. Vi ha alla säkert så mycket att 
be varandra om förlåtelse för. Ingen 
av oss är felfri, allra minst den som 
inte glömmer en "oförrätt". Den per­
sonen är inte heller fr i. Han är en 
fånge och ertdast han själv kan lösa 
sina bojor. Lycklig är den som kan 
stryka över och gå vidare. D e t är 
ett recept att bygga världsfred. Ska 
man då "tåla" allting, undrar någon. 
Ja, en hel del får man tåla om man 
vill ha den glädje som samlevnaden 
med andra människor dock kan giva. 
Träffar man en människa som gör en 
ont så får man undvika den. Så en­
kelt är det. Om man inte kan lita på 
den. som man ändå måste ha något att 
göra med, så får man fundera ut nä­
got sätt att "gardera" sig. Går inte 
det, så måste man finna sig i att 
konstatera faktum - och undvika den 
människan. Att låta honom tillfoga 
en förargelse och sedan hata för hela 
slanten är vanvett. Fullkomligt ga­
let! Leve friheten, leve glädjen! 

D umohlessviirdef 
eller efter oss syndafloden 

Damokles, han ansåg sig själv va­
ra en stackars prol�tär. Simpel kost 
och simpa kläder, det var hans lott. 

Men där satt kungen vid sitt fyllda 
bord, allt vad ·han önskade kunde han 
skaffa, både mat och vin. Detta stän­
diga klankande på kungens privili­

gierade ställning kom till slut även 
till kungens öron. Denne inbjöd då 

Damokles till det yppigt dukade bor- . 
det, men över den plats, där Damok­
les satt, var ett spetsigt svärd upp­
hängt på ett hårstrå. Det blev fngen 
riktig aptit för den stackars inbjud­
ne mannen. "Du prisar ju min lycka", 
sade kungen, "nu får du erfara hur 
lycklig jag är. Så där hänger ett ho­
tande svärd alltid över mitt huvud." 
- "Beatus esse nolo" (jag vill inte 
vara lycklig) stammade den svettige 
Damokles. 

där grafolog anlitats vid en domstol 
N arra Sverige, hade grafologen 

dömt fel. Han var tydligen inte kom­
petent, ty olikheterna voro alltför 
tydliga för att ett missag borde ha 
skett. Ä ven i detta fall voro dock pen­
deltyperna så olika att denna metod 
gav fullt klar bevisning, om den kun­
, de ha erkänts efter dess värde. 

Om två personer båda ge t. ex. typ 
3 efter den metod jag uppställt, så 
kan det vara alltför vanskligt att av­
göra vem är vem. I sådan t fall kan 
. det hända att en grafologisk bedöm­
ning kan vara säkrare. De båda meto­
derna kunna och böra således kom­
plettera varandra. Men om det åter 
är ett fall, där man vid jämförelse av 
två skrifter finner den ena klart ge 
utslaget l och den andra utslaget 2, 

·så kan inget misstag föreligga. 
Eller för att anföra ett annat ex­

empel. Om en person ger som klar 
huvudtyp figUren C och en annan en­
dast typen 2, då är det en avgjord 
skillnad och det är olika personer som 
skrivit. Skulle därtill vid undersök­
ning med stålpendel den förra ge ut­
slag mellan söder och norr, då den 
sökande är vänd mot söder, samt den 
andra ge cirkelutslag till vänster, då 
är saken full t klar, ty då är den för­
ra en manlig typ och den senare en 
kvinnlig (därmed är dock icke full 
bevisning för att den senare är en 
kvinna, det finns nämligen, om också 
sällsynt, män, som ge kvinligt utslag, 
i så fall ha de tydligen övervägande 
kvinnliga hormoner). - Det senast 
anförda fallet gäller den felaktigt be­

dömda brevhistorien. Den dömda ger 
C och manligt. Den som skrivit ger 2 

och kvinnligt. Saken är med denna 
metod fullt klar. Varje person, som 
äger förmågan av radioaktiva utslag, 
skall ovillkorligen erhålla åtminstone 
de olika könsutslagen. - Det svaga 
trycket på boken "Drama bakom 
lyckta· dörrar" är det brev som under­
sökts. Enligt min uppfattning hade 
det varit nog med återgivandet av ett 
fullständigt sådan t brev i tidningar 
för att allmänheten skulle ha förstått 
att dylikt "käringskvaller" antingen· 
utgått från missriktad välvilja eller 
kanske hellre från illvilja, som nu är 
för feg att framträda och erkänna 
dådet. V. Vallberg. 

Gångna generationer ha anledning 
avundas oss, Vi·med vår höga levnads­
standard i jämförelse med dem. Men 
-Damoklessvärdet hänger över vårt 
huvud. Det går väl inte en dag, som 
inte radion över hela världen har nå­
got att förtälja om atom- och väte­
bomber. Och all världen sitter som 
Damokles och ryser under hotet över 
dess huvud. Och om all världen kun­
de tänka, så skulle den fasa ännu 
mer för ett ännu större och fruk­
tansvärdare hot. Visserligen beror 
världsfreden på den tråd, på vilken 
vätebomben är upphängd, men denna 
tråd har blivit allt starkare, ju stör-· 
re möjligheter vätebomben har er­
hållit, så att ingen annan än en full­
komlig dåre vågar klippa av tråden. 
Därför finns det förhoppningar om 
att inte ens ·den onda viljan skall vå­
ga attentatet. Men det andra Damok­
lessvärdet hänger på en ännu skörare 
tråd och är långt svårare att avlägs­
na ur världen. Detta svärd heter: 
den allmänna nöden. 

Formeln för denna nöd kan ut­
tryckas mycket kort: Jorden kan ej 

frambringa livsmedel för den allt­

jämt växande befolkningen. En all­
män fattigdom och hungersnöd hotar 
hela världen. Avvärjas kan den icke, 
men det gäller att i möjligaste mån 
förmildra katastrofen. Det må vara 
nog att hänvisa till tre stora verk av 
Georg Borgström, William Vogt, An­

nie France-Harrar. Det tredje av des­
sa är refererat i "Seklet" nr 4, 1954. 

Dessa varningar äro i själva verket 
långt ifrån överdrivna, tvärtom finns 
det faktorer, som dessa tagit ganska 
litet eller ingen hänsyn till. Summan 
av dessa är i huvudsak följande: Det 

. finns ej mycket av utvidgningsmöj­
ligheter för nyodlingar sett för 
mänskligheten i stort, mycket av den 
odlade jorden har förbrukats och för­
brukas alltjämt antagligen mer än 
nyodJingar, befolkningen tillväxer i 
en ständigt ökad acceleration, mer 
än hälften av mänskligheten lever re­
dan nu på eller under nödens gräns. 

Vad bör under sädana förhållanden 
iakttagas? l. Se verkligheten i ögo­
nen, göra sig beredd att pruta på 

levnadsstandarden i mån som den on­

da dagen· kommer. 2. Uppehålla det 

jordbruk som finns. 3. Utvidga, där 

det är möjligt. 

I detta nutids- och framtidsproblem 
är det en sak, som bör särskilt mar­
keras och som vi för vår del aldrig 
skola upphöra att påminna om, näm­
ligen jordens och födans förstörelse 
genom den omfattning och form, som 
konstgödningen erhållit. Ju förr den 
saken blir erkänd, ju lyckligare, och 
ju längre den skjutes fram, desto 
olyckligare verkningar- en utsugen 
jord, en sjuklig mänsklighet. Vi skola 
i nästa nummer upptaga frågan: Hur 

. 
skall det gå med Sveriges jordbruk.? 
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Svenslir medium 

löser 

fJRJUJHRI JUOJ'dfJHIR 

En sedan sju år ouppklarad dansk 
mordhistoria har i dagarna fått sin 
sensationella lösning. Polisen har un­
der åren lagt ner ett stort arbete på 
affären och har använt alla upptänk­
liga medel för att ernå en lösning.' 
Bl. a. har man låtit den köpenhamns­
ka metafysikern Georg Talmer prö­
va sin förmåga på gåtan. 

Herr Talmer vände sig i sin tur till 
det kända psykometriska mediet i 

Malmö, fru Helga Braconnier, som 
redan för två år sedan förklarade, 
att gåtan skulle komma att lösas. 
"Men polisen kan inte gÖra mycket 
mer", förklarade hon. "Mördarens 
samvete kommer att tvinga honom 
att erkänna själv, men det dröjer ett 
år, kanske två:" 

Dagarna före påsk i år erkände en 
intern i Horsens, Carl Christensen, 

att han J.948 tagit livet av den 14-åri­
ga Henning Jensen. Under alla de 
gångna sju åren har 14-åringen varit 
försvunnen trots polisens intensiva ef­
terspaningar. Det var st::dan fru Bra­
connier mycket motvilligt låtit över­
tala sig att engagera sig i saken, som 
hon lämnade upplysningar, som nu 
alltså slagit in. Fru Braconnier kun­
de också utpeka platsen - Gludsted 
plan tag e - där den mördades lik 
skulle ligga gömt. 

Kort före påsk hade Hennings mor 
berättat för en dansk tidning om fa-

. miljens lidanden under alla dessa år 
sedan deras son mördades. Christen­
sen läste detta och a v egen drift er­
kände han sig då skyldig till dådet. 
Han fick också leta på det ställe där 
han påstod att liket var gömt. Efter 
kontakten med fru Braconnier hade 

· Talmer utmärkt en plats där man 
ansåg att man borde leta, men mör­
daren utpekade ett annat ställe. Det 
visade sig emellertid att pojkens lik 
låg på det ställe som hr Tålmer utpe­
kat med hjälp av fru Braconnier. 

EDBelsliR liiliure 

Jiriiver 

hHPliBSHihildning 

Ett utskott i British Medical As­
sociation föreslår att brittiska läkare 
skola utbildas i hypnotism och att 
hypnos skall användas vid vissa ki­
rurgiska ingrepp som smärtstillande 
medel vid förlossningar samt vid psy­
kiatriska behandlingar. 

Utskottet som be�tår åv fyra läka­
re har studerat hypnotismens möjlig­
heter sedan 1953 och förklarar nu i 
en rapport att denna skepsis och ovil­
ja, som sedan gammalt förekommit 
mot hypnotisk behandling, inte läng­
re kan anses vara berättigad. Hypnos 
är en metod som ägnar sig för ve­
tenskapligt studium, säger man, men 
den kan också innebära vissa faror 
särskilt om den utövas av "personer 
som inte bekymrar sig om patientens 
välbefinnande eller svävar i okunnig­
het om de sjukliga komplikationer 
som ett hypnostillstånd kan ge upp­
hov till". 

Böcker från -skilda håll 
Vallber g, V: 

Människokunskap, 
del 1, inb. 11: 50, hft. 8: 50 
del 2, inb. 11: 50, hft. 8: 50 

, r storm och stiltje. Dikter ut­
givna till 80-årsdagen. 6:­
Kan människosläktet fort­
leva? 2: 5Q 
Materialismens övervinnande. 

1:50 
Kristendomens forntid - nu­
tid - framtid. 7: 50 

Källström: 
Frälsningsvägar 
tid. 

Ljungström, Georg:. 

förkristen 
1:-

Mellan de stora världskrigen. 
3:-

* * 

Lindgren, V era: 
Gröna kokboken 

Bircher-Benners 
Näringslära 

Abe.rg, Dan: 

3:75 

3:-

Konsten att vara råkostare. 
3:50 

Ahlteen, Carl: 
Dietetikens A B C 

Snabbt lakande örter 

Vallberg, V: 

1:-

7:-

Bliv din egen läkare. 7:-
, Tandrötan l: -

V åccina tio n och virus -: 50 
Vaccinationen -: 50 

, Vad vet ni om homeopatin? 
-:50 

Fejerstam� K. E. ·A: 
Naturlig barnreglering. (Enl. 
dr Ogino o. prof. Knaus) 4:-

* * 

Gaunitz, C. B.: 
Om gödselvård enligt den bio­
dynamiska metoden l: 50 

, Hur man lägger komposter. 
1:50 

� Vallberg, V.: 
Jordbrukets förnyelse. -: 75 

* * 

Vallberg, V.: 
Den eteriska strålningen. 

3:­

" Mystik och realism. 2: -
, Intelligensmätningar o. tids-

pejlingar. 4: 50 
Das ABC des Rutengängers. 12: -· 

Pendelbriefe. 11: -

Vivos Voco: 
Astrologisk ka.raktärstolk-
ning. 3:50 

De astrologiska husen. Tabeller. 
3:-

Vallberg, V.: 
Frenologisk psykologi. 3: -

* * 

Simonsson, Nils: 
Ord om lycka. 

Åberg, Dan: 
De voro kämpar. 

* * 

Björkhem, John: 

3:75 

2:-

De hypnotiska hallucinatio­
nerna. 9:50 

, Det ockulta problemet. 11:-

Thorsen, Poul: 
Hypnosen i mänsklighetens 
tjänst. lO: -
Hypnosens metodik. 8: 50 
Människans okända krafter. 

10:-

Johnsson, Georg, Lindsay: 
Det stora problemet. 12:50 

inb. 16:-

* * 

Svensson, Albert: 
Den stora harmonien. 

Vallberg, V.: 

6:-

Kan människan äga föruttill­
varo? 3:-

Uddin, Johannes: 
Det gamla evangeliet 2:-

Blavatsky, H. P.: 
Praktisk ockultism 3: 25 

, Den Hemliga läran, inb. 85:-
, Register till dito. 7:-
, Nyckeln till teosofi 7: -
, Tystnadens röst. inb. 3: 175 

Besant, Annie: 
Det högre livets lagar. 2: 25 

, Den uråldriga visdomen 7: 50 
, Esoterisk kristendom. 5: 75 

Karrna 2:50 
, Mästarna. 2: 25 

Inledning till yoga. 3: -
Vårt liv i tre världar. 3:-

Levi: 
Den nya tidsålderns evange­
lium 16:- inb. 22:-

Runeberg, Nino: 
Alkemi och planetmystik. 

1:25 
, Symboler och allegorier. 1:25 
, Makrokosmos och Mikrokos-

mos. 1:25 
, Rosenkorsets hemlighet. l: �5 

Leadbeater, C.: 
Den magiska drogen. 

, Det inre livet, del 1 o. 
inb. 

, Drömmar. 
, Fjärde dimensionen. 
, Mästarna och Vägen. 
, Livet efter döden. 

van der Leew: 
Gudar i landsflykt. 

, Kristus i dag. 

Laurensy, H.: 
De vises sten. 

Sven-Nilsson, I.: 
Tankar. 

, Teosofi i Eddasagorna. 

Shriaram, N.: 

4:-
2. 
20:-

2:50 
1:20 

10:-
2:50 

3:-
3:75 

10:-

3:-
1:-

En teosof· ser på världen 
10:-

Wood, Er.: 
Karaktärs träning. 2: 50 

Weegdwood, C.: 
Meditation för nybörjare. 

2:75 

l V år a v delning för Hälsoörter er­
bjuder här en del drageer av El-l kaverkens, Tyskland, pålitliga till­
verkning. Förpackningarna inne-
hålla i regel c :a 150 st. Till priser­
na tillkommer porto för postpaket. 
Haqvimistdrageer: 

För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
_hagtorn, vitlök, mistel) 4: 80 

Lecithin: 
Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4: 25 

Misteldrageer: 
Vid nervös hjärtklappning, 
åderförkalkning, svindel, de­
pressionstillstånd. 4: 70 

Slankhetsdrageer: 
Naturligt föryngrande Sund­
hetsmedeL 4: 50 

Valerianadrageer: 
Lugnande och välgörande för 
nerverna. 4:25 

Vetegroddrageer: 
E-vitaminkällan nr 1 (anti­
sterili tetsvi taminet). Tyska 
läkare använder nu E-vitamin 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4:50 

Vitamina med mal t. 
Energigivande, lättsmält upp­
byggnadsnäring. stor burk. 

5:50 

Jo-Ko-Youghurt: 
Yoghurtkoncentrat för rätt 
tarmflora. 
Liten flaska 3: 70, stor 7:25. 

Chamberlain: 
Arisk världsåskådning. 2: 25 

Greier, A.: 
Kristendomens ursprung. 

4:50 

Krishnamurti: 
Vid mästarens fötter. 

, Vilken auktoritet? 
Hall, H. Fielding: 

2:50 
1:75 

Ett folks själ. (indiska brev) 
6:25 

Hiilpers: 
Ockulta noveller. 2:25 

Hodson, G.: 
Andlig realism (västerländsk 
yoga). 3:25 

Örlagubbens 25 

UNDERBARA LÄKEORTER 
Pris 4:- kr. 

innehåller ett urval av de lättast 
åtkomliga läkeörterna ur vår flo­
ra. Tillsammans utgöra de ett för­
nämligt husapotek och en allsidig 
hälsokälla som de friska skall 
kunna hämta näring ur för bibe­
hållande av sin hälsa och de sju­
ka . . .  Ja, läs själv vad många lä.:. 
kare och vetenskapsmän säga om 
örternas förmåg� att bota, eller 
lindra sjukdom. 

Naturen visar vägen till 
hälsa och livsglädje! 

Finns även i bokhandeln och i häl­
sokostaffärer. 

Från LiTTERATURFöRLAGET 
Box 634, Stockholm l. 
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